



*Accelerate Progress for Students*

Charlotte Gensler  
Executive Director

Scott Elder  
Superintendent

DATE 3/28/2024

BID NUMBER: 24-059 AF

BID TITLE: School Bus Parts (non-mechanical)

ADDENDUM NUMBER: 1

See Attached Question and Answers

**Question 1:**

If a bidder submits exceptions to the terms and conditions, contained within this bid package, will the bidder's proposal be deemed non-responsive?

**Response:**

The terms and conditions Albuquerque Public Schools BID #24-059AF School Bus Parts (non-mechanical) must be followed, and will not be commuted.

**Question 2:**

Which terms and conditions within this bid package are considered non-negotiable and/or required by law?

**Response:**

See reply to question #1

**Question 3:**

If a potential bidder is unable to accept all of your terms and conditions, what is the process to negotiate terms? Is there a proactive process available or must negotiations be initiated upon award?

**Response:**

See reply to question #1

**Question 4:**

Are delays resulting from (i) ongoing COVID-19 related effects, (ii) supply chain constraints, (iii) labor shortages, or (iv) other circumstances beyond the reasonable control of the bidder considered force majeure events or otherwise excusable delays?

  

6.15.2020

**Response:**

We expect vendors to ship items on time, but we do understand that some delays and circumstances can be beyond the reasonable control of the vendor.

**Question 5:**

What is the process for bidders to obtain bidding results after the bid has closed? Will a detailed bid tabulation be provided once contract is awarded?

**Response:**

Results can be obtained by making an online Public Records Request through Next Request:

<https://aps.nextrequest.com/>

**Question 6:**

Please clarify “non-mechanical” parts. In reference to EV buses, are electrical parts considered non-mechanical? Examples: motors, control boards, EV bus batteries, inverters, etc.

**Response:**

Please refer to listing in #BID 24-059AF School Bus Parts (non-mechanical), currently there are no EV buses.

**ACKNOWLEDGE ADDENDUM WITH SUBMITTED PROPOSAL:**

**Addenda not signed and returned may consider the BID non-responsive and may be rejected.**

---

**COMPANY/FIRM NAME**

---

**SIGNATURE**

---

**DATE**



6.15.2020